國中自然與生科一下 
　　桃園市立內壢國中106學年度第2學期八年級社會科補考試卷 題庫
一、選擇
1. [bookmark: Q2SO0641879]（  ）溥儀在回憶錄中提到：「我一生中有幾次當皇帝的經驗，第一次在我三歲的時候，第二次是莫名其妙的受到軍閥的支持而登基，不過卻只登基十多天便被迫下臺了……。」請問：溥儀回憶的第二次登基所指為何？　(A)廣州軍政府的成立　(B)接受二十一條要求　(C)洪憲帝制　(D)復辟事件。
[bookmark: A2SO0641879]《答案》D
2. [bookmark: Q2SO0643434]（  ）施用毒品會危害個人的身心健康，也對社會產生不良影響，所以政府制定下列哪項法律，對於個人施用、持有毒品、製造、運送、販賣毒品，施以刑罰處罰？　(A)《民法》　(B)《社會秩序維護法》　(C)《菸害防制法》　(D)《毒品危害防制條例》。
[bookmark: A2SO0643434]《答案》D
3. [bookmark: Q2SO0640710]（  ）改變地表形貌的力量，可分為外營力與內營力，下列何者屬於內營力？　(A)河流侵蝕　(B)河流堆積　(C)海水侵蝕　(D)火山活動。
[bookmark: A2SO0640710]《答案》D
4. [bookmark: Q2SO0642760]（  ）賣方將特定的物品移轉給買方，而買方支付金錢給賣方的法律行為，在《民法》上稱為下列何者？　(A)轉讓　(B)借貸　(C)買賣　(D)繼承。
[bookmark: A2SO0642760]《答案》C
5. [bookmark: Q2SO0640066]（  ）在中國華南地區，有哪些地理區的石灰岩地形頗為發達？ (甲)雲貴高原 (乙)東南丘陵 (丙)嶺南丘陵 (丁)珠江三角洲　(A)甲丙　(B)甲丁　(C)乙丙　(D)乙丁。
[bookmark: A2SO0640066]《答案》A
6. [bookmark: Q2SO0642445]（  ）法律和命令不可以牴觸下列何者，否則該法律和命令無效？　(A)憲法　(B)總統命令　(C)《民法》　(D)司法院命令。
[bookmark: A2SO0642445]《答案》A
7. [bookmark: Q2SO0642204]（  ）由於哪一場戰爭的爆發，使美國對中共的外交有較明確的認識，為遏阻共產勢力的擴張，乃派第七艦隊協防臺灣？　(A)八年抗戰　(B)八二三炮戰　(C)韓戰　(D)越戰。
[bookmark: A2SO0642204]《答案》C
8. [bookmark: Q2SO0642059]（  ）民國21年，日本在東北扶植何人，組織傀儡政權，成立「滿洲國」？  (A)段祺瑞  (B)張學良  (C)張勳  (D)溥儀。
[bookmark: A2SO0642059]《答案》D
9. [bookmark: Q2SO0640772]（  ）受到地形影響，高山地區的哪些現象會呈現垂直分布的特色？　(A)風向及氣壓　(B)降水量及營力　(C)風向及氣溫　(D)氣溫及植被。
[bookmark: A2SO0640772]《答案》D
10. [bookmark: Q2SO0641919]（  ）民初新文化運動期間，新知識分子大力倡導全面學習西方文化，大力鼓吹的觀念是何者？　(A)倫理、民主　(B)立憲、傳統　(C)民主、科學　(D)倫理、道德。
[bookmark: A2SO0641919]《答案》C
11. [bookmark: Q2SO0641870]（  ）段祺瑞掌握北京政權後，因拒絕恢復民初制定的《臨時約法》，孫中山起而領導何項行動？　(A)廣州黃花岡之役　(B)護法運動　(C)二次革命　(D)立憲運動。
[bookmark: A2SO0641870]《答案》B
12. [bookmark: Q2SO0643010]（  ）《刑法》是以下列哪些項目作為區分的標準，來判斷行為人須負擔的刑事責任？(甲)年齡 (乙)識別能力 (丙)教育程度　(A)甲　(B)甲乙　(C)甲丙　(D)甲乙丙。
[bookmark: A2SO0643010]《答案》B
13. [bookmark: Q2SO0641728]（  ）科舉制度從隋唐以來，一直是中國歷代選拔人才的重要管道，但是到了清末已無法與新式教育競爭，終於在下列哪個皇帝在位時被澈底廢除？　(A)光緒　(B)宣統　(C)同治　(D)咸豐。
[bookmark: A2SO0641728]《答案》A
14. [bookmark: Q2SO0643179]（  ）下列何種救濟方式，在法律上較不具效力？　(A)自力救濟　(B)提起訴訟　(C)訴願　(D)申請仲裁。
[bookmark: A2SO0643179]《答案》A
[bookmark: R2SO0643179]詳解：自力救濟不一定有法律效力。
15. [bookmark: Q2SO0642519]（  ）我國《憲法》規定：「中華民國人民，無分男女、宗教、種族、階級、黨派，在法律上一律平等」。請問：下列何者所保障的權利與上述內容相符？　(A)男女都可以請育嬰假　(B)小明利用暑假出國　(C)小花提出訴願　(D)小光參加公務人員高等考試。
[bookmark: A2SO0642519]《答案》A
16. [bookmark: Q2SO0641771]（  ）清末時，孫中山曾求見李鴻章，希望清廷能改革朝政，李鴻章以督導軍隊太忙為由，拒絕見面；孫中山深知改革無望，更堅定籌設組織。數個月後，他在美國夏威夷檀香山創立下列哪個組織？　(A)同盟會　(B)興中會　(C)保路同志會　(D)拜上帝會。
[bookmark: A2SO0641771]《答案》B
17. [bookmark: Q2SO0641899]（  ）下列有關清末民初社會的敘述，何者錯誤？　(A)沿海城市較為發達，是因受到西洋知識與文物傳入的影響　(B)婦女服裝由傳統走向時尚，纏足風氣逐漸消失　(C)男女子謹守三從四德，過著大門不出的生活　(D)電燈、電話已成為日常生活的一部分。
[bookmark: A2SO0641899]《答案》C
18. [bookmark: Q2SO0641809]（  ）佑驊在電視劇看到如附圖的畫面，圖中的皇帝是此劇的主角。請問：這部電視劇的劇名最可能為下列何者？　(A)李鴻章傳　(B)光緒皇帝傳　(C)清朝末代皇帝　(D)袁世凱的一生。

[bookmark: A2SO0641809]《答案》D
19. [bookmark: Q2SO0640865]（  ）魯夫計畫從東北亞的日本一路向南沿著陸地開船航行至西亞的沙烏地阿拉伯。請問：在他的旅程中不會經過哪個海域的範圍？　(A)太平洋　(B)印度洋　(C)大西洋　(D)南海。
[bookmark: A2SO0640865]《答案》C
20. [bookmark: Q2SO0640043]（  ）「貴州的地面山峰起伏，地表裂縫甚多，使得雨水多下滲地底，不僅影響農業發展，也造成交通不便。」請問：造成此現象的作用力為何？　(A)斷層作用　(B)溶蝕作用　(C)風蝕作用　(D)火山作用。
[bookmark: A2SO0640043]《答案》B
21. [bookmark: Q2SO0643418]（  ）凡與未滿幾歲的少年性交或為猥褻者，即使行為發生是出於對方的自願，《刑法》仍加以處罰？　(A)16歲　(B)17歲　(C)18歲　(D)19歲。
[bookmark: A2SO0643418]《答案》A
22. [bookmark: Q2SO0643182]（  ）訴訟外的解決紛爭途徑，其特色不包括下列何者？　(A)迅速　(B)程序簡便　(C)較具彈性　(D)較能保障權利。
[bookmark: A2SO0643182]《答案》D
23. [bookmark: Q2SO0643410]（  ）下列何者是與財產有關的犯罪類型？　(A)網路犯罪　(B)竊盜罪　(C)傷害罪　(D)毒品犯罪。
[bookmark: A2SO0643410]《答案》B
24. [bookmark: Q2SO0640561]（  ）下列哪座城市因空氣稀薄、雲量少，造成日照時數長，而有「日光城」之稱？　(A)酒泉　(B)拉薩　(C)銀川　(D)烏魯木齊。
[bookmark: A2SO0640561]《答案》B
25. [bookmark: Q2SO0642153]（  ）國共內戰期間，國民政府擁有美國的援助，而中共的軍事援助則來自何國？  (A)蘇聯  (B)德國  (C)法國  (D)日本。
[bookmark: A2SO0642153]《答案》A
26. [bookmark: Q2SO0641089]（  ）何國位於東南亞麻六甲海峽旁，是以華人為主體的「城市國家」？　(A)馬來西亞　(B)新加坡　(C)印尼　(D)泰國。
[bookmark: A2SO0641089]《答案》B
27. [bookmark: Q2SO0640361]（  ）「山環水繞」是形容中國東北地形被山、水環繞，下列哪條不是環繞東北地區周邊的河川？　(A)松花江　(B)鴨綠江　(C)黑龍江　(D)烏蘇里江。
[bookmark: A2SO0640361]《答案》A
28. [bookmark: Q2SO0640455]（  ）天山、崑崙山地勢高聳，氣溫與植被呈現垂直分布，可知此兩地應屬於何種氣候類型？　(A)季風氣候　(B)草原氣候　(C)高地氣候　(D)沙漠氣候。
[bookmark: A2SO0640455]《答案》C
29. [bookmark: Q2SO0643025]（  ）依據《刑法》規定，行為人的責任能力，是以下列何者作為區分的標準？　(A)地位　(B)性別　(C)職業　(D)年齡和識別能力。
[bookmark: A2SO0643025]《答案》D
30. [bookmark: Q2SO0640488]（  ）塔里木盆地南北有高山夾峙，由於形勢完整封閉，水氣難以進入，形成中國最大的塔克拉瑪干沙漠。請問：塔里木盆地夾在哪兩座山脈之間？　(A)天山與阿爾泰山　(B)隴山與賀蘭山　(C)祁連山與阿爾金山　(D)天山與崑崙山。
[bookmark: A2SO0640488]《答案》D
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